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Úvod 

Návrhová část studie sídelní struktury Olomouckého kraje vznikla jako výsledek zpracované 

analytické části studie. Během zpracování podkladů pro analytické zhodnocení obcí v kraji bylo 

využito velké množství různě tematicky zaměřených podkladů z mnoha zdrojů a také různého stáří. 

Jako problematická se ukázala dostupnost dat ze SLDB 2011, konkrétně dat dojížďky a vyjížďky 

obyvatel v kraji a oborové zaměstnanosti obyvatelstva v kraji. Vyhodnocení závislá na těchto 

datových podkladech byla proto zpracována na základě posledních dostupných dat – ze SLDB 2001.  

Některé z datových sad nebyly také zcela aktuální, proto je informace o stáří dat uvedena nejen 

v databázi, ale i u každé mapové kompozice. Obecně však platí, že se zpracovatel snažit využít vždy 

ten nejvíce aktuální zdroj informací.  

Vyhodnocení sledovaných ukazatelů v rámci analytické části odhalilo viditelné změny a trendy vývoje 

u jednotlivých obcí Olomouckého kraje. Na základě kombinací více sledovaných ukazatelů byly 

zpracovány typologie obcí dle jejich vybavenosti, příslušnosti k venkovskému prostoru a 

střediskovosti. Hierarchizace obcí může pomoci k pochopení sídelní struktury Olomouckého kraje. 

Jak již bylo zmíněno, návrhová část byla zpracována na základě vyhodnocení provedených 

v analytické části studie. V první kapitole je provedeno porovnání středisek osídlení obvodního 

významu a dnešních ORP.  

Druhá kapitola je zaměřena na nalezení slabých obcí v kraji z hlediska jejich občanské vybavenosti. 

Metodika zpracování tohoto vyhodnocení je blíže popsána v úvodu druhé kapitoly.  

Ve třetí části byla na základě podkladů převzatých z Ministerstva pro místní rozvoj provedena 

typologie obcí dle jejich vztahů a veřejného vybavení. Obce byly dle určených parametrů rozděleny 

na čtyři druhy.  

Na závěr bylo shrnuto a zhodnoceno zajištění základních služeb v obcích v celém kraji. Hlavním 

důvodem tohoto vyhodnocení bylo navržení opatření pro zlepšení dostupnosti služeb v obci, je-li 

potřebné. Obecně však lze říci, že zajištění služeb je v rámci celého kraje na dostačující úrovni.  

 


